

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Ворониной Екатерины Олеговны на тему «Гендерные особенности депрессивных расстройств у женщин», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.06 - Психиатрия

Тема диссертационного исследования Ворониной Е.О., посвященная изучению гендерных особенностей депрессивных расстройств у женщин, является, несомненно, актуальной. Статистика свидетельствует о росте депрессивных расстройств в популяции за последние годы, а страдают депрессиями женщины в два раза чаще, чем мужчины. На время тяжелых депрессий менструации у женщин могут исчезать, таким образом менструально-генеративная функция женщины нарушается, что ведет к снижению рождаемости. Известно, что депрессия также оказывает существенное влияние на качество жизни женщины и нарушает ее социальную адаптацию. С другой стороны, на возникновение депрессии оказывают влияние социальные и поло-ролевые факторы, принятые определять понятием «гендер». Депрессии у женщин и мужчин имеют ряд особенностей, как в плане их клинических проявлений, так и течения, которые необходимо учитывать при выборе лечения. Все вышеперечисленное имеет не только высокую медицинскую, но и социальную значимость. Таким образом, проблема депрессивных расстройств, а именно изучение гендерных особенностей депрессий у женщин, не теряет актуальности, а напротив, приобретает ее, и значимость проведенной работы не вызывает сомнений.

Научная новизна исследования заключается в том, что автором впервые описаны количественные и качественные изменения характеристик менструально-генеративной функции при депрессии у женщин, выявлен предиктор развития депрессивного расстройства, установлены особенности клинических проявлений и течения депрессии у женщин по сравнению с мужчинами.

Цель и задачи исследования четко определены и успешно решены в проведенном исследовании. Работа выполнена на достаточном количестве клинических наблюдений с использованием современных и адекватных поставленным задачам методов исследования. Основные положения, выводы и практические рекомендации научно обоснованы и полностью соответствуют цели и задачам исследования. Автором проанализированы и критически оценены полученные результаты. Проведена квалифицированная статистическая обработка данных, подтверждающая достоверность полученных результатов. На основании полученных данных сформулированы выводы и разработаны практические рекомендации.

Разработанные автором практические рекомендации дают возможность рекомендовать их для широкого внедрения в клиническую практику врачей-психиатров, способствуя улучшению выявления депрессий у женщин, а также более эффективному их лечению и становлению ремиссии.

Автореферат оформлен в соответствии с существующими требованиями ВАК, а изложенный в нем материал позволяет получить полное представление о проделанной работе. По материалам диссертации опубликовано 6 печатных работ, в том числе 5 статей в научных изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ.

На основании изучения автореферата, можно заключить, что диссертационное исследование Ворониной Екатерины Олеговны «Гендерные особенности депрессивных расстройств у женщин», представленное на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, представляет собой законченную научно-квалификационную работу. В представленной диссертации содержится решение актуальной задачи по изучению различных аспектов взаимосвязи и взаимовлияния депрессии и менструально-генеративной функции у женщин и особенностей депрессии в зависимости от гендерной принадлежности, имеющей существенное значение для психиатрии, что соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. № 335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Воронина Екатерина Олеговна, заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 14.01.06 - «Психиатрия».

Заведующий кафедрой психиатрии, наркологии и клинической психологии ФГАОУ ВО «Белгородский государственный национальный исследовательский университет» Министерства образования и науки Российской Федерации, доктор медицинских наук (14.01.06-психиатрия), профессор



Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Белгородский государственный национальный исследовательский университет» Министерства образования и науки Российской Федерации.
Адрес: 308015, г. Белгород, ул. Победы, 85.

Телефон: +7 (4772) 34-43-81

E-mail: ruzhenkov@bsu.edu.ru